
Державне гуманітарне житло  

з 1 липня 2023 року 
Що таке „державне гуманітарне житло“? 

Державне гуманітарне житло надається як первинна допомога особам, які рятуються від 

збройного конфлікту в Україні і ще не знайшли собі житло в Чеській Республіці. 

Це тимчасове житло, яке надається на обмежений період тривалістю 150 днів. Протягом цього 

періоду необхідно знайти собі житло уклавши договір оренди або суборенди. 

Гуманітарне житло надається Чеською Республікою безкоштовно та розподіляється лише через 

Крайові центри допомоги Україні (KACPU). 

Після закінчення 150 днів вже немає можливості отримувати безкоштовне гуманітарне житло. Це 

обмеження терміну не поширюється на вразливих осіб. Такі особи мають право проживати в 

гуманітарному житлі безкоштовно і після закінчення 150 днів. 

Підтвердити, що ви відноситесь до категорії вразливих осіб необхідно через заяву на гуманітарну 

допомогу. Під час розгляду вашої заяви на отримання гуманітарної допомоги вас внесуть до 

"реєстру" вразливих осіб. Заяву на отримання гуманітарної допомоги можна подати в 

електронному вигляді за посиланням https://davkyuk.mpsv.cz.  

Вразлива особа - це особа, яка звертається за отриманням гуманітарної допомоги і 

одночасно це: 

a. особа віком до 18 років,  

b. особа старше 65 років,  

c. особа, яка доглядає за дитиною віком до 6 років  

d. інвалід або той, хто має посвідчення особи з інвалідністю (в т.ч. особа, яка доглядає за 

особою з інвалідністю)  

e. особа, яка навчаєтсья в Чеській Республіці у віці до 26 років  

f. вагітна жінка. 

Пілся того, як Вам нададуть державне гуманітарне житло, Вам обов’язково видадуть письмове 

підтвредження "Інформація про надання житла". У цьому документі буде вказана адреса житла, 

контактні дані та основна інформація про права та обов'язки, пов'язані з цією формою допомоги. 

 

Як порахувати 150 днів? 

Початок 150-денного терміну починається з наступного дня після дати надання першого 

тимчасового захисту. 

Наприклад: Я отримав перший тимчасовий захист 29 квітня 2023 року. 150 днів 

безкоштовного державного гуманітарного житла починаються від 30 квітня 2023 року. 

Якщо 150 днів закінчуються раніше 1 липня 2023 року, Ви можете проживати в гуманітарному 

житлі до 30 червня 2023 року (включно). 

https://davkyuk.mpsv.cz/


Якщо термін дії Вашого тимчасового захисту закінчився або Ви раніше відмовились від 

тимчасового захисту і подали заяву на його отримання повторно, Ви не матимете знову права 

на безкоштовне гуманітарне житло. 

Куди звернутися за гуманітарним житлом? 

Подати заяву на таке житло можливо лише в Крайових центрах допомоги Україні (KACPU). 

Державне гуманітарне житло надається за наявності вільних місць (як правило, в межах того ж 

краю (регіону), де знаходиться KACPU, в якому Ви подаєте заяву про надання тимчасового 

захисту). 

KACPU в Празі не надає цю послугу, оскільки всі місця заповнені. Тому, якщо Вам необхідно 

отримати державне гуманітарне житло, Ви не можете подати заяву про надання тимчасового 

захисту в Празі. Зверніться до KACPU в інших регіонах. 

Чи можливо обрати державне гуманітарне житло, в якому Ви 

хочете бути розміщені? 

Виділене житло є остаточним. Оскільки кількість вільних місць обмежена, неможливо обрати, 

в яке саме житло Ви хочете бути розміщені.  

Державне гуманітарне житло завжди надається через KACPU. Якщо Ви знайдете та 

домовитесь про житло самостійно, воно не буде вважатися державним гуманітарним 

житлом. 

Чи можна змінити державне гуманітарне житло? 

Зазвичай неможливо змінити надане Вам житло. Змінити таке житло можливо лише з 

поважних причин, які суттєво ускладнюють або унеможливлюють перебування в цьому 

помешканні, і які виникли незалежно від Вашої волі.  

Зміна роботи або відвідування навчального закладу в іншому місці не вважаються поважною 

причиною. 

Що вважається поважною причиною: 

Житло не відповідає медичним потребам особи або потребам для надання соціальних послуг. 

Це виняткові ситуації, наприклад, коли стан здоров'я особи, яка проживає, потребує 

безбар’єрного доступу для інвалідного візка або коли особа потребує надання спеціальних 

послуг з догляду (наприклад, люди похилого віку або люди з інвалідністю). 

У такому випадку зверніться до KACPU за місцем проживання та надайте документи, які 

підтвердять наявність поважних причин. У разі їх визнання KACPU  призначить Вам інше 

державне гуманітарне житло. 

 

Заклад проживання вже не буде надавати державне гуманітарне житло. 

https://prod.frs.gov.cz/krajske-centrum-pomoci-kacpu-ua/


Якщо заклад, який надає проживання припинить надавати державне гуманітарне житло, з 

Вами своєчасно зв'яжуться з KACPU. Якщо Ви бажаєте і надалі користуватись безкоштовним 

державним гуманітарним житлом, KACPU надасть Вам нове житло. 

Якщо Вам буде надано нове державне гуманітарне житло, Вам повідомляти Департамент з 

питань притулку та міграційної політики (OAMP) про зміну адреси не потрібно. 

Спільне проживання однієї родини 

Найближчі члени родини опинилися в ситуації, коли деякі з них можуть проживати у 

державному гуманітарному житлі і після закінчення 150 днів (вони визнані вразливими 

особами), але інші члени не мають на це права і повинні знайти інше житло після закінчення 

150 днів. Така ситуація виникає тоді, коли заклад, де зараз проживає родина, надає лише 

державне гуманітарне житло. Якщо родина хоче продовжувати проживати разом, вона має 

активно шукати та знайти інше житло самостійно. Заклад проживання має надавати як 

державне гуманітарне житло, так і платне житло (на підставі договіру оренди) а також мати 

вільні місця. Після цього можна звернутися до KACPU з проханням про переселення вразливих 

членів сім'ї в це нове житло. 

KACPU не допомагає вразливим особам з пошуком нового житла, а також не перевіряє 

наявність вільних місць. 

Наприклад:  

Ситуація: батько і мати з однією неповнолітньою дитиною, віком 4 роки, 

проживають в державному гуманітарному житлі, та термін 150 днів для 

користування цим житлом закінчується. Цей заклад проживання не надає 

можливість укласти договір оренди за оплату (надає лише державне гуманітарне 

житло). 

Лише один з батьків (батько або мати) має право залишитися в гуманітарному 

житлі після закінчення 150-денного терміну як вразлива особа з неповнолітньою 

дитиною. Другий з батьків повинен знайти житло поза межами державної системи 

гуманітарного житла після закінчення цього терміну. У цих випадках сім'я може 

самостійно знайти житло, яке окрім державного гуманітарного житла, надасть 

другому з батьків проживання на підставі договору оренди та звернутись до KACPU з 

проханням про розміщення всієї сім'ї в цьому помешканні. 

 

Коли втрачається право на державне гуманітарне житло? 

Право на державне гуманітарне житло втрачається автоматично: 

• якщо особа (в тому числі вразливі особи) відмовиться від житла (окрім окремих 

поважних виняткових причин, які KACPU визнає, напр. будівля, яка недоступна для 

людини на інвалідному візку), 

• через 150 днів після надання першого тимчасового захисту, якщо Ви не є вразливою 

особою 

• якщо особа припинила проживання впродовж більше 10 днів підряд і не повідомила 

постачальника житла в письмовій формі про причину та тривалість своєї 

відсутності в помешканні 



• якщо особа переїде та її нове житло не буде надане через KACPU (тобто переїде в 

житло, яке не вважається державним гуманітарним житлом). 

 

Що робити, якщо Ви вже не проживаєте в державному 

гуманітарному житлі? 

Якщо Ви переїхали, необхідно повідомити Департамент з питань притулку та міграційної 

політики (OAMP) про зміну адреси. 

Повідомити про зміну необхідно протягом 3 робочих днів. 

Більше інформації стосовно повідомлення про зміни у Департамент з питань надання притулку 

та міграційної політики (OAMP) Ви можете знайти на Інформаційному порталі для іноземців у 

розділі “УЧАСНИКИ” або в чітких інструкціях. 

Якщо Ви не повідомите про зміну, це може вплинути на Ваше право на отримання гуманітарної 

допомоги. 

Чи можу я залишитися в тому самому помешканні, якщо воно 

більше не вважається державним гуманітарним житлом? 

Так, Ви можете домовитись з постачальником житла про проживання на підставі договору 

узгодивши орендну плату. 

Якщо Ви залишитесь проживати за тією ж адресою (наприклад, в тій же квартирі, яка більше не 

перебуває в державному реєстрі гуманітарного житла), не повідомляйте про зміну адреси в 

Департамент у справах притулку та міграційної політики (OAMP). 

 

Міністерство праці та соціальних справ або Центр зайнятості Чеської Республіки надає більш 

детальну інформацію про можливості отримання гуманітарної допомоги з урахуванням 

розрахункових витрат на житло, яку можуть отримувати особи, яким надано тимчасовий захист. 
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